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Exercice 1( 3.5 pts)
Soit les tableaux de déclarations suivants :

Tableau de déclaration des nouveaux types

, Types 7

['Jour semaine = (Dimanche, Lundi, Mardi, Mc_'rcrcdi. Jch’ii.‘\"chJ;éai_. Samedi)
Jour_travail = Lundi ..Vendredi
Phrase = chaine [10]

| Tab = tableau [Lundi..Vendredi] de Phrase ‘

Tableau de déclaration des objets

iﬁ ‘()ﬂb.jets f Type / Nature :
s [ Eage |
| T { Tab ’
| Ch Phrase .

|
i) | Jour travail
|

e e————

L.

Compléter le tableau suivant en mettant « vrai » si l'instruction est valide ou « faux » dans le cas
contraire. Justifier la réponse en cas d’instruction jugée invalide.

Instruction Vrai/faux Justification

A< ORD(SUCC(Vendredi))

T[Vendredi] € “bonjour”
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Ch[15]€souschaine(“Bac”, 1,1)

Lire (j)

Pour i de Lundi a Vendredi faire
Ecrire (T[i])
Fin pour

Exercice 2 (4 pts) :

1- Pour chacune des instructions suivantes, cocher la ou les bonnes réponses (2 pts)

a. Soit I'instruction C « Sous_chaine ("Baccalauréat" 4,1).

Elle permet d’affecter le caractére "¢" a la variable C. | - |

La variable C doit étre déclarée de type caractére, [ ___i
La variable C doit étre déclarée de type Chaine. Ej

I’'intervalle
[4,6] ]

[4,10] ]
[4,9] L]

¢. L’instruction R « Arrondi (12.5) permet d’affecter a la variable R
I"entier 12 [_—J

I’entier 13 [ ]

le réel 13.0 [ ]

b. L’instruction X « Aléatoire (6) + 4 permet d’affecter A la variable X une valeur aléatoire de

2. Compléter l'instruction suivante pour que la valeur de x soit comprise entre -50 et 30 (1 pt)
X :=Random(.......... ) IPTTPTTRRRRRIN ;
3. Soit a=3, b=7 et c=11

Donner la valeur de la variable R apres I'exécution des instructions suivantes : (1 pt)

R :=c T L L LR PP PEPRERS
Ifa>=bthen
If b>=cthen R :=a

Else R :=b;
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Exercice 3 (5.5 pts):

Soit le programme pascal suivant

Program essai;

VAR

BEGIN
readln(ch);
readln(nb,p);

FOR i:=1TO length (ch) DO

IF i IN [p.. ptnb-1] THEN r :=r + ch[i] ;
Writeln(r) ;

END.

1. Compléter les pointillés par les bonnes déclarations (2.5 pts)

2. Exécuter ce programme et donner le résultat final pour ch=""protocole”, p=3 et nb=4 (1.5 pts)

Exercice 4 (7 pts):
Ecrire I'analyse d'un programme intitulé extract qui saisit une chaine de caracteres ch puis

d’extraire tous les caracteres non alphabétiques de la chaine et enfin I’afficher de nouveau.

Exemple :
Si ch=“ch2450d/.pl”
Alors la chaine affichée sera “chodpl”

GOOD LUCK,
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Réponses de 'exercice 4 : (N.B : Titrez vos réponses)
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